
Ata da 74ª sessão ordinária do Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Básicas

(DFB), realizada aos vinte e três dias de setembro de dois mil e vinte e um, via Google Meet:

https://meet.google.com/vkd-knnf-exs, sob a presidência da professora Cristina Godoy Bernardo de Oliveira,

e com a presença dos membros: Prof. Dr. Alessandro Hirata, Prof. Dr. Sérgio Nojiri e Acad. Lauren Thais

Petter. Convidado: Prof. Dr. Cezar Cardoso de Souza Neto. Justificaram ausência: Prof. Dr. Marcio Henrique

Pereira Ponzilacqua e Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro.. Às 10 horas e 39 minutos a Senhora

Presidente declarou abertos os trabalhos. I - EXPEDIENTE.1 - Aprovação da ata da 73ª Reunião Ordinária

do DFB realizada dia 19/08/21. Aprovada. 2 - Comunicações da Chefia. 2.1 - Permuta das Profas Dras.

Maria Paula Costa Bertran e Cynthia Soares Carneiro. A Senhora Presidente informou sobre a permuta

entre as docentes Maria Paula Costa Bertran e Cynthia Soares Carneiro e apresentou aos membros a

publicação no DOE (21/07/2021), a informação da data de transferência (30/08/2021) e a ciência da

transferência do Departamento e da Profa.Maria Paula Costa Bertran no processo (Processo

2018.1.428.89.1). Deu boas vindas à Profa. Cynthia e desejou um bom trabalho à Profa. Maria Paula. 2.2 -

Manifestação Comissão de Graduação sobre o retorno presencial das aulas do segundo semestre de 2021.

A Senhora Presidente informou sobre o recebimento do Of.Circ./FDRP/CG/13/2021, de 27/08/21, referente

à manifestação contrária da Comissão de Graduação da FDRP ao retorno das aulas presenciais neste 2º

semestre de 2021. 3 - Palavras aos membros. Não houveram comunicações. II - ORDEM DO DIA. 1 -

Solicitação de Contratação de Professor Temporário - Prorrogação Contratação do Prof. Dr. Cezar Cardoso

de Souza Neto. Os membros aprovaram a solicitação de prorrogação do contrato até 31/12/2022. 2 -

Consulta sobre ampliação do espaço físico. Os membros justificaram a ampliação visando a utilização por

grupos de estudos, para construção de áreas de convivência entre alunos e docentes e para utilização das

entidades de representação estudantil. A sugestão foi a de retomada de um projeto de ampliação da

Faculdade em que o prédio se estenderia após a biblioteca, mas que com a crise de 2017 não foi realizado.

Outra sugestão foi a construção de um novo andar, e caso não seja possível a realização de novas obras, a

adequação para a utilização mais eficiente dos espaços existentes. As sugestões serão encaminhadas à

nova diretoria. 3 - Solicitação dos discentes: Criação da disciplina eletiva "Ética Profissional". Após

discussão, foi sugerido a inclusão de um tópico de ética profissional na disciplina obrigatória Filosofia Geral:

Ética (DFB1205). Os membros aprovaram a sugestão e o encaminhamento da mesma ao docente

responsável pela referida disciplina. 4 - Solicitação de Equivalência de Estudos: Interessado: Rodrigo de

Freitas Raymundo. DFB4002 - Introdução ao Direito. Parecer favorável: Prof. Dr. David Diniz Dantas.

Parecer aprovado. 5 - Solicitação de Equivalência de Estudos: Interessada: Marianna Zawadi. DFB1205 -

Filosofia Geral: Ética. Parecer contrário: Prof. Dr. Nuno M. M. S. Coelho. Parecer aprovado. 6 - Curso de

Difusão - Inglês Jurídico - Responsáveis Profa. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira e Prof. Alessandro

Hirata - Parecer favorável - Parecerista: Prof. Dr. David Diniz Dantas. A Senhora Presidente apresentou a

submissão do pedido para oferecimento do Curso de Difusão - Inglês Jurídico - sob responsabilidade dela e

do Prof. Alessandro Hirata, bem como a caracterização financeira e acadêmica do curso. E informou o

recebimento de parecer favorável emitido pelo Prof. Dr. David Diniz Dantas. Os membros aprovaram o



parecer. III - INCLUSÃO DE PAUTA: 1 - Referendar: 1.1 - Aprovação Ad Referendum da indicação da Profa.

Dra. Cynthia Soares Carneiro como responsável e ministrante da disciplina DFB5003 – Fundamentos de

Direito I para o Curso de Química/Bacharelado no 1º semestre de 2022. Aprovado. 2 - Discutir: 2.1 -

Solicitação de duas (02) vagas para Professor Contratado III (Doutor) - temporário. A Senhora Presidente

informou a necessidade de solicitação de duas vagas temporárias para o DFB em virtude de: dois docentes

dentre os sete integrantes do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Básicas assumirem, no dia

15 de setembro de 2021, a diretoria e a vice-diretoria na FDRP-USP; um dos nossos docentes é o atual

Secretário de Justiça em Ribeirão Preto (sem afastamento para que os demais docentes não sejam

sobrecarregados), e; a exoneração do prof. Jonathan Hernandes Marcantonio no dia 10 de agosto de 2018,

não ocorrendo a reposição de sua vaga até o momento. Os membros presentes aprovaram a solicitação. Os

pareceres dos itens 2.2 a 2.12 foram todos aprovados: 2.2 - Solicitação de Equivalência de Estudos:

Interessada: RAISSA YUMI. DFB2263 - Antropologia. Parecer favorável: Profa. Dra. Cynthia Soares

Carneiro. 2.3 - Solicitação de Equivalência de Estudos: Interessada: JULIANA PASTORE. DFB2263 -

Antropologia. Parecer favorável: Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro. 2.4 - Solicitação de Equivalência de

Estudos: Interessado: MURILO DE OLIVEIRA. DFB2263 - Antropologia. Parecer favorável: Profa. Dra.

Cynthia Soares Carneiro. 2.5 - Solicitação de Equivalência de Estudos: Interessado: LEONARDO RANGEL.

DFB2263 - Antropologia. Parecer contrário: Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro. 2.6 - Solicitação de

Equivalência de Estudos: Interessada: SARAH BEATRIZ MOTA DOS SANTOS. DFB1206 - Economia

Política. Parecer favorável: Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro. 2.7 - Solicitação de Equivalência de

Estudos: Interessada: Raphaela Santana dos Santos. DFB1206 - Economia Política. Parecer favorável:

Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro. 2.8 - Solicitação de Equivalência de Estudos: Interessada: Sara Beatriz

Mota dos Santos. DFB2201 - Sociologia Geral. Parecer favorável: Prof. Dr. Márcio Henrique Pereira

Ponzilacqua. 2.9 - Solicitação de Equivalência de Estudos: Interessada: Bruna de Vasconcelos Torres.

DFB2201 - Sociologia Geral. Parecer favorável: Prof. Dr. Márcio Henrique Pereira Ponzilacqua. 2.10 -

Solicitação de Equivalência de Estudos: Interessada: Saulo Wellington Marchiori Magron. DFB2201 -

Sociologia Geral. Parecer favorável: Prof. Dr. Márcio Henrique Pereira Ponzilacqua. 2.11 - Solicitação de

Equivalência de Estudos: Interessada: Helena Sarino Bussadori. DFB9201 - Sociologia do Direito. Parecer

favorável: Prof. Dr. Márcio Henrique Pereira Ponzilacqua. 2.12 - Solicitação de Equivalência de Estudos:

Interessada: Helena Sarino Bussadori. DFB0211 - Direito Eclesiástico. Parecer contrário: Prof. Dr. Márcio

Henrique Pereira Ponzilacqua. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a

reunião às 11 horas e 37 minutos, da qual, para constar, eu, Bruna Gabriele

Massaroto_____________________________, secretária, lavrei e digitei esta ata, que será examinada

pelos senhores membros presentes à reunião em que for discutida e aprovada, e por mim assinada.

Ribeirão Preto, 27 de setembro de 2021.


